

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Абдуллаевой Фатмы Эйваз кызы «Экспериментально-теоретическое исследование вторично номинированных значений бионимов русского, азербайджанского и китайского языков», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка.

Актуальность диссертационной работы обусловлена вписанностью данной темы в когнитивную парадигму, которая в последние десятилетия объединила интересы исследователей, занимающихся вопросами взаимосвязи ментальных и языковых явлений. Среди тем, отражающих указанный подход, вторичное номинирование представляет одну из ведущих позиций.

Научная новизна представляемого к защите исследования состоит в том, что работа проводится на материале трёх языков, которые в сопоставлении не рассматривались в работах других исследователей. Важно также и то, что китайский, русский и азербайджанский языки типологически различны, и это отражается на всех языковых уровнях. Наряду с языковым сопоставлением однородного материала осуществляется сопоставление результатов системно-структурного и антропоцентрического анализа бионимов, что в определённой степени описывает характер ментально-языковых отношений.

В результате проведенного научного исследования соискателем доказано наличие качественных различий между результатами, полученными в процессе проведения системно-структурного и антропоцентрического анализа по трем языкам, выявлены универсальные, межъязыковые и национально-специфические особенности семантического расширения бионимов, установлена градация признаков, обеспечивающих вторичную номинацию бионимов.

Прикладная ценность диссертационного исследования заключается в возможности использования полученных результатов в практике преподавания и в лексикографической деятельности.

Достоверность выводов, к которым приходит диссертант, обеспечивается, во-первых, характером привлекаемого к работе материала, во-вторых, использованием в исследовании комплексной методики, включающей системно-структурные и антропоцентрические методы, в-третьих, количественными данными, отражающими взаимоотношения между языками.

Личный вклад соискателя состоит во включенном участии на всех этапах исследовательского процесса, планировании экспериментального исследования, обработке и интерпретации экспериментальных данных, апробации полученных результатов и подготовке публикаций по теме исследования. В работе используются языки, которыми диссертант свободно владеет.

Результаты исследования прошли необходимую апробацию. Публикации по теме диссертации раскрывают положения, выносимые на защиту. Автореферат диссертации отражает ее содержание.

Актуальность поставленных проблем, новизна полученных результатов, теоретическая и прикладная значимость работы позволяют рекомендовать диссертацию Абдуллаевой Фатмы Эйваз кызы «Экспериментально-теоретическое исследование вторично номинированных значений бионимов русского, азербайджанского и китайского языков» к защите по специальности 10.02.19 - теория языка.

Научный руководитель

доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры иностранных языков  
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный гуманитарно-педагогический университет  
имени В.М. Шукшина»

Трофимова Елена Борисовна

12.11.2016



Почтовый адрес:

659333, Бийск, ул. Короленко, 53,  
кафедра иностранных языков,  
тел. +7(3854) 416441,  
e-mail: eltrofimova@mail.ru

